



## 云南游记

□鹿佳

云南归来好久了,与其说没有写游记是懒,倒不如说是没有灵感。但宁愿胡言乱语一番,也不想让它随着时间慢慢被淡忘。七天的云南之旅,值得珍藏的一份回忆。

带着第一次坐大飞机的兴奋奔赴机场,那么陌生,那么新奇,傍晚随着晚点的飞机行驶升空,我们的机场一日游结束了。

由于初入高原的不适,和即将按计划游玩的激动,在昆明的第一夜我一夜未眠。清晨的早餐又难以以下咽,好在上帝还给我们安排了一个土豆,土豆是我们的导游,一个白族小伙儿,是难得的讨人喜欢的导游。

第一日,石林,看名字就知道要看什么。各种石头让你不得不感叹大自然的鬼斧神功和丰富想象力的人们。其实我向来不喜欢只看石头,在越坚硬的形象面前,柔软存在越少,越是太过坚强,越是有风雨侵蚀后的摇摇欲坠。

第二日,大理。崇圣寺三塔,三座神奇的塔,震后仍存,斜而不倒,各种神雕神像,拜神,心诚则灵。穿梭于各个寺庙间,听着讲解,人的信仰真的很重要。现在的人们大多会说信命,那么究竟是相信安排命运的神,还是相信自己?少数民族各种风俗,有时候会觉得他们因为那份独特信仰的缘故,就多了点淳朴,少了点复杂。而我们要挣扎就要相信自己,要继续挣扎就要相信安排。只要心中保留那一片净土,信命也没什么不好。接下来,大理古城,洋人街。饱经

风霜的一条街,没有洋人,也没有太多时间走走看看,只是吃到了小吃烧饵块和烤乳扇。云南十八怪,粑粑叫饵块,牛奶做成片片卖。然后是蝴蝶泉。有蝴蝶,有泉,更拥有着美丽的传说。既然牵手走过,希望会永远幸福。最后,洱海,高原湖泊。游船上的休闲,白族三道茶,先苦后甜再回味,此为人生,更有船头的乘风破浪和船尾的波涛远去,吹吹风,淋淋雨,在此时就感受得更加清凉。晚饭,白族人家的风花雪月,淡淡的。大理一晚睡的很好。

第三日,赴丽江。期间品尝了小吃破酥,葱油为咸的,玫瑰花酱为甜的。说到云南大家应该都会想到翡翠玉器和银饰,相比于钻石和金,它们确实温润而低调,就像这里给我的感觉一样。尽管没有太高的鉴赏眼光,却也收获了只属于自己的那一个。到达丽江,迎接我们的是一场大雨,不得已的雨中漫步。丽江古城,被商业化后显现出了些许浮华,小桥流水却没有真正的人家,似乎少了点人情味。

第四日,玉龙雪山,有着殉情的传说。那里的水清澈得让人难忘,不管变化为何种颜色,不论缓急。喜欢水,喜欢流水,喜欢有山有水,这也许会成为梦中的仙境,不是来殉情,而是来感受爱情。接下来,玉水寨,成群的三文鱼在水中畅游,我却在流水间在意着过去。也许高处流水总会激起水花,因为流过,也会流下去。

第五日,香格里拉,只用一个字形容

容就是——美!虽然一路颠簸,不知是晕车还是高原反应,还好所有的不适都在踏上这片土地后消失。天格外蓝,草格外绿,空气格外清新,就这样被这一方净土所吸引。普达措国家公园,也许起初的大雨驱赶了部分人群,一路上没有拥挤,没有喧闹,像是真正地走进了画中。

第六日,回丽江途经世界最大的藏族转经筒,由于对藏族没有太多了解,所以只是走马观花。月光广场上几只藏獒吸引了我,但还是会怕。途经的草原没有多么辽阔,却是真正藏民生活的地方,路边会有大人带着小孩卖各种特产。卖灵芝的小女孩,一个漂亮且眼睛里写着单纯的孩子,虽然皮肤是黑黑的,或许不符合我们所谓的美,但这就是大自然的给予。牛马相伴,仿佛永远在纷扰外,简简单单希望会永远快乐的生活。

最后一天,花市,购物点,对购物不感兴趣,只是对里面迷宫似的设计颇有感触,商家给你准备好了一条能接触到每一件商品的路线,不得不感叹——牛!随后昆明机场查看航班信息,整装开始我们的昆明自由行。机场外52路公交车护国桥,昆明的商业中心,步行街,林荫道,各种品牌一个不少。目标是走着逛昆明,在那里留下自己的脚印。路边,木瓜水,臭豆腐,好吃!

七天收获了太多,不错的旅行,期待再次启程!

## 生日

□曹青

我在翘首盼望我的24岁生日。还有三天。

一岁一岁地过来了,我像三毛那样,有了自己的高跟鞋,包包,卷了头发,染了颜色,谈了恋爱。然后老爸老妈开始要我上心人生大事,每次参加完婚礼都会告诉我,希望我往家里寄包裹的时候记得加上喜糖。

当看着镜子里的自己,对比身份证上的照片,我现在更加像十六岁,但是问问我的心,我是否比十六岁,十四岁的时候更加有勇气,更加淡定,更加自信,更加快乐呢?我不敢给出答案。我试着微笑,试着收敛坏脾气,试着用正面积的想法看待一切问题,我试着抱有希望,试着不做最坏的打算,试着告诉自己我不害怕,我不难过,我不寂寞。然后希望有一天,我假装着假装着,就成真了。

最近同事们都出差了,所以我一个人镇守家园,为了省钱哪里也不去。然后发现,我对生活本身知之甚少。开门七件事,柴米油盐酱醋茶。每天最最基本的吃饭成了我最想忽略的事。每天有那么多那么多的事情想做,应该做,比如说打扫卫生,买菜,做饭,洗衣服,锻炼身体,还有那么多的工作要做,那么多的东西要学习。走出大门,寒冷的空气让我缩紧脖子,我不自然地走入人群,装作我和大家是一样的,但是却有种感觉我和他们并不一样。

突然有一天,走在小区里的人行道上,看到很多年龄相仿的女孩子们推着婴儿车走来走去,或者和男朋友在商场里砍价讨论工作和生活。而我,只是一个无知的新人,现在还无法平衡地掌控生活,家庭,工作,娱乐,学习……

邻居阿嫂为了孩子放弃了工作,每天陪宝贝上学,放学,上英语班,吉他班,武术班……她认为这样就是一个女人一辈子的幸福。我想,如果我到了她那个年纪,在她那个身份,也会想同样的事情……诚然我们不能太贪婪,什么都想要,长大了总是要学会牺牲,学会付出。但是,借一句诗词:世间安得双全法,不负如来不负卿。我想要鱼与熊掌兼得,是不是太天真了呢?

我很害怕,害怕未知的明天,害怕没有遇到的挫折,害怕被不了解的人指责,害怕付出最后没有收获,害怕孤独无依病痛终老,害怕无论如何都抗拒不了的命运……但是对一切的一切,都有最原始的解决方法。你想写一手好字么?那就去练吧。你想找到合适的人么,那就去爱吧。借用金三顺里的台词:去爱吧,像从来没有受过伤一样;跳舞吧,像没有人欣赏一样;唱歌吧,像没有任何人聆听一样;工作吧,像不需要钱一样;生活吧,像今天是末日一样。



## 那些人,那些事

□侯佳妮



G是我大学四年最好的姐妹,为什么会是最好,可能因为我们俩比较像吧。我们俩都不喜欢逛街,基本上是那种逛半天需要休息一天才能缓过劲儿来的人。而且每次逛都是走马观花,到最后一无所获,所以她要买衣服或者鞋子从来不会让我和她一起。大一大二的时候每到周五我们就去师院的报告厅花上两块块钱看最新大片,唯一一次进电影院是快毕业的时候,看李芳芳导演的《80后》,结果这姐妹还感动哭了。大学四年我们也都还没谈恋爱,因为觉得在一起混着也挺好。我们俩在一起最常做的事情就是胡吃海塞,麻辣烫、酸辣粉、串串……逛街没有收获,但每次却吃得

心满意足。我最喜欢吃海鲜,她来我家玩我给她准备一桌海鲜,结果姐妹们却觉得酱猪蹄最美味。现在她在即墨教书,我在合肥读研,我叫她高老师,她叫我康宝小姨。其实康宝小姨特希望高老师早日找到疼她爱她的那个人,还有,早点回到胶州。

我一直觉得Z是个很特别的女生。她是我们女生公认的“未来的贤妻良母”。她平时特喜欢自己缝些布艺的小玩意,我生日时还收到她亲手做的丝网花,她还给我们宿舍每个人做了个小动物。可是奇怪的是,她却喜欢看侦探推理小说,我猜《名侦探柯南》她一集都没落下过。她爱看书也爱写文章,她写的一篇推理小说还发在了《故事会》上。最近她传给我两本她自己写的小说的电子稿,听秀秀说,这两本书她看了之后惊出一身汗。有一段时间她迷上太极拳,每晚都去操场跟秀秀练太极。她吃饭按时得惊人,而且绝对不凑合。毕业的时候她决定留在青大读研,临离开学校的时候,她跟我说,如果我再回青大,她准备带我逛遍青大的食堂,对此我表示压力很大。我是那种有事不说会憋死的人,她属于什么事都藏在心里的

人,我们彼此羡慕,都想成为对方那样的人,知道这是不可能的事情,但是只要我们一直是很好很好的朋友不就可以了么?

我喜欢叫Y小鹿,我特别喜欢小鹿,总觉得她是那种让人不由自主想要亲近的人。她一直是宿舍的“开心果”,当然还有另一个称号“知心姐姐”。小鹿应该算是很有个性的女生,大学时她拍过一个校园短剧,我读研的时候才在网上看到,确实很有意思。我俩在一起也总是与吃有关,放假的时候在网上碰到,话说不三句就说到吃了,师院餐厅的白斩鸡和辣鱿鱼做得特别棒,我们俩经常去吃。青大一路上的酸辣粉店我们也常去,她现在在上海,前段时间还向我哭诉上海的酸辣粉竟然是甜的。我现在经常想起那时候我们宿舍每晚睡觉之前的“卧谈会”,也还记得我和小鹿在大家睡着之后发短信聊天。我在校内上看到她上传的照片,知道她的生活依旧很精彩,不管在什么地方她都会让她身边的人感到开心。我们俩偶尔发个短信,也说好再见面的一起去吃酸辣粉,我希望那一天可以早一点来。